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Gyors ütemben viszi a 
kormány a képviselőház

elé a törvényjavaslatait
A második Imrédy kormány pél­

dátlan gyorsasággal Iát hozzá 
programjának megvalósitásáho-. 
A szerda esti minisztertanács meg­
állapította a parlament munkarend­
jét, első megoldandó feladatnak 
minősítve a miniszterelnöknek azt 
az elképzelését, hogy a mai par­
lamenti tárgyalási rendet meg kell 
gyorsítani. Ez a gyorsítás házsza- 
bályrevizió utján következik majd 
be. A minisztertanács elhatározta 
hogy a kérdés tanulmányozására, 
illetve a házszabályrevizió előké­
szítésére külön kormánypárti bi­
zottságot küld ki.

A kormány ezt az elhatározását 
közölte a Ház elnökével is és 
Kornis Gyula hétfőre pártközi ér­

tekezletet hivott egybe.
Ez a párt közi értekezlet fogja 

elhatározni, hogy szükség van- e 
a házszabályra vízióra és a mai 
házszabályok nem elegendők e 
arra, hogy a kormány javaslatait 
gyorsan letárgyalják. Amennyiben 
a pártközi értekezlet úgy dönt, 
hogy a tárgyalás meggyorsítására 
szükséges e a házszabályrevizió, 
úgy ennek a revíziónak alapelveit 
megbeszélik és a Ház alelnöke, 
Lányi Márton a házszabályrevizi 
óra vonatkozó javaslatát elkészíti,

A jövő hét közepén összeül a 
képviselőház. A második Imrédy- 
kormány bemutatkozik és a mi­
niszterelnök minden részletre ki­
terjedő programmot ad. Utánna

megindul a szokásos vita a kor­
mányprogramul felett. Ezután ter­
jeszti elő az elnök a házszabály- 
reviziőról szóló indítványt. Ennek 
megszavazása után kormányzói kéz 
irattal berekesztik a Ház üléssza­
kát és ugyanez a kormányzói kéz­
irat rendelkezik arról, hogy más­
nap ismét összeüljön a Ház uj 
ülésszakra. Ebben az uj ülésszak­
ban azonban már az uj házszabá­
lyok lesznek érvényben és a tár­
gyalások gyorsabban fognak lezaj­
lani.

A kormány első minisztertaná­
csán összeállította a tárgyalási 
anyag sorrendjét is, Befejezett 
tény, hogy a Ház elsőnek a hon­
védelmi törvényjavaslatot ' fogja

tárgyalni.
A Ház ezután az adóreformmal 

fog foglalkozni, majd — előrelát­
hatólag — az időközben elkészí­
tett uj zsidótörvényt veszi tárgya­
lás alá.

Kormánypárti képviselők köré­
ből úgy értesülünk, hogy ez a ja­
vaslat egész rövid lesz és előrelát 
batólag kerettörvónyjavaslatot ké­
szít e tárgyban a kormány, úgy, 
mint ahogy az első zsidótörvény 
is kerettörvény volt és annak vég­
rehajtására rendeleteket adott ki 
később a kormány. Gyors egymás­
utánban letárgyalja a parlament a- 
zokat a reformokat, amelyeket Im­
rédy Béla Kaposvárott bejelentett. 
Ezek a javaslatok már tárgyalás­
ra készen állnak.
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A kassai cseh rendőrség 
rémtettei

Kassán illetékes hatóságok előtt 
egymásután tesznek vallomást a- 
zok az emberek, akiket a csehek 
államellenes tevékenységgel vádol­
tak és 10—15 évi fegyházbüntetés 
sei sújtottak s a komáromi tár­
gyalások megállapodása értelmé­
ben a cseh hatóságoknak szaba 
dón kellett bocsátaniok.

Szinte hihetetlen, hogy milyen 
borzalmas és a középkori spanyol 
inkvizíciót is megszégyenitő kín­
zásokkal próbálták az ártatlansá­
gukat hangoztató magyarokat a 
kassai cseh rendőrigazgatóságon 
vallomásra kényszeríteni.

A cseh rendőrség egyik ilyen 
kinzóeszköze egy csigaszerkeze­
ten lógó kötél volt, amelyre fej­
jel lefele rákötözték a vádlottét, 
ezután elkezdtek vele labdázni, 
közben [néha-néha mintha elté­
vesztették volna a játékot, a sze­
rencsétlen embert nekidobtak a 
szoba falának s nem egyszer ko­
ponyatöréssel vették le a kötélről 
Egy másik vallatóeszköz a villa­
mos fogfurógép volt, A vallató de 
tektiv a nyakába akasztotta a

furókészüléket, bekapcsolta a vil­
lanyáramba s aztán a lekötözött 
gumival felpeckelt szájú vádlott 
egészséges fogait fúrni kezdte s 
amikor a fpgidogig ért a fúró,ek­
kor tették fel a kérdést, amelyre 
választ vártak.

Volt olyan ember, kinek öt ép 
fogát fúrták ki vallatás közben, s 
ha ez nem vezetett eredményére, 
akkor következett a bikacsök, s 
vádlott ujjai közé szorította ceru­
zák embertelen kínzó módszere. 
Így azután nem lehet csodálkoz­
ni azon, hogyha a szerencsétlen 
vádlottak — természetesen mind 
magyarok — az elszenvedett kín­
zásoktól még sáját halálos Ítéletü­
két is aláírták volna, hogy igy a 
további szenvedésektől megszaba­
duljanak. A cseheknek egyedül 
Kassán több mint 800 titkos 
rendőrük volt

A Nagyszőllős melletti 2.500 la­
kosú Egres község jegyzője papja 
tanítója próba népszavazást tartott 
a községben, hogy megtudja, váj­
jon a község népe az ukrán moz­
galom hive e vagy az önnálló kár-

pátalja mellett foglal állást. A meg- j mint kétezren a Magyarországhoz 
tartott szavazáson csak 14 en sza I való csatlakozás mellett adták le 
vaztak az Ukránok mellett és több 1 szavazatukat. 
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Szlovák nyelv lesz a hivatalos nyelv 
Szlovákiában

Csütörtökön a nemzetgyűlés 
elé terjesztett szlovák önkormány­
zatról szóló kormányjavaslat ki­
mondja, hogy Szlovákiai a cseh­
szlovák köztársaság önkormány­
zattal rendelkező tagja,

Szlovákiában a hivatalos és ta­
nítási nyelv a szlovák.

Csehszlovákia közös törvény­
hozó hatalma a külfölddel való 
kapcsolatokra, a hadüzenetre és 
békekötésre terjed ki, olyan szer 
ződések kivételével, amelyek ki- 
zárólág szlovák kulturális és gaz­
dasági kérdésekre vonatkozik.

Békeidőben a szlovák újoncokat 
csak szlovákiai alakulatokba osz- 
ják be, szlovák parancsnokság 
alátt.

A javaslat 5. cikkében kimond­
ja, hogy a szlovák tartománygyü- 
lósi választásokat a törvény kihir­
detésétől számított 2 hónapon be 
lül megtartják.

A szlovák tartománygyülós első 
ülésszakát az államelnök egy hó­

napon belül összehívja Pozsonyban.
I A szlovák kormányt a szlovák tar­

tománygyülós elnökségének ja­
vaslatára az államelnök nevezi ki. 
Szlovákia központi állami közigaz­
gatását elsősorban szlovákok vég­
zik.

Valamennyi közös köz­
pontban, intézetnél, nemzetközi 
szervezetnél arányos számban 
szlovákokat is kell foglalkoztatni. 
A költségvetésben Szlovákia az 
adóbevétel arrányában vesz részt.

A mai húzás 
főbb eredményei
20.000 P-t 

5 000 
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1.000

nyert 62165
10312
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41000
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A közölt számok helyességéért 
felelősséget nem vállalunk.
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Az Iparkamara diSzgyüléS*

Egy gépkocsi Sierra felé tart­
va ubkuoűiuit egy fának, A gép­
három utasa életét vesztette.

*

A gazdasági minisztérium 
kötii, hogy az Egyesült Államok 
lakossága először haladta túl a 
130 milliót, Most 130,215 000 em­
ber él az Egyesült Államokban.

*

Japán északkeleti részében szer­
dán este elég erős földrengést érez­
tek. A rengés fészke a Fukusima 
kerületében lévő Siójától körülbe­
lül 44 mérföldre északkeletre le­
hetett. A földrengésnek emberál­
dozata nincs.

*

Mussolini fia Vittorio Musso­
lini angol barátainak meghívását 
elfogadta és Angliába utazik. Hir 
szerint a Duce fiát az angol ki- 
rálv fogadja,

Lindbergh ezredes Németor­
szágban akar végleg letelepedni, 
Felesége már Etorlinben lakik, A 
hires oceánrepülő együtt akar mű­
ködni a német aviatika vezetőivel. 

•
Az angol képviselőház kimon­

dotta, hogy a konzervatív párt 
indítványára kisérletképen öt évre 
eltiltja a halálbüntetést Angliában. 
A képviselőház a halálbüntetés el­
törlését 114 szavazattal 89 ellené­
ben mondotta ki.

Londoni jelentés szerint Ká­
roly román király londoni látoga­
tását a jövő évben az angol ki­
rály viszonozni fogja és hadihajón 
utazik Romániába. 
lososoiosoioaosQt

Hirdetmény
Debrecen az. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága, mint tűz­
rendészed hatóság értesíti a város 
érdekelt lakosságát, hogy a pad­
lások tűzvédelmének biztosítása 
céljából a 43983—1938. A, számú 
hirdetményben elrendelt vizestar- 
tályok a padlástérben a közelgő 
hideg időjárásra tekintettel vizte- 
lenittendők.

A padláson elhelyezett hordó­
kat vízzel való ismételt megtöl­
tése iránt az esetleges légvédelmi 
készültség elrendelésekor kell az 
érdekelt háztulajdonosnak, bérlő­
nek stb. intézkedni.
Debrecen, 1938 november hó 14.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága,

VÍGSZÍNHÁZ MOZGO
székelyn Nyirő József legszebb 

fl regénye. Vidám és szivhezszóló 
■ uj magar filmi Uz Bence
0 Jávor Pál — Bordy Bella —

Mály Qerő — Bilicsi és 
Szilassy a főszerepekben.

0 Kormányzó Urunk bevonulása
R Komáromba, A Felvidék 
s diadalmas megszállása.
™ Előadások : 6, 7, 9 órakor,

Az elszakított Felvidék vissza­
csatolásának alkalmából lelkes dísz­
közgyűlést tartott a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara. A köz­
gyűlést Sesztina Nagybákai Jenő 
kamarai elnök nyitotta meg emel­
kedett szellemű beszédével mely­
ben hódolattoljes szavakkal emlé­
kezett míg Magyarország kormány 
zójáról és az 6 határozott céltuda­
tos munkájáról, mellyel kivezette 
a nemzetet a húsz éves rabságból.

dr. R.idó Rezső főtitkár a visz- 
szacsatolt területek jelentőségéről 
beszélt hangsúlyozva, hogy a bé­
csi döntés rést ütött a trianoni bé- 
kamü sáncain. Ezután Harsányi 
Imre ügyvezető titkár határozati 
javaslatot olvasott fel melynek 
eredményeként a kamara megfes­
teti a kormányzó arcképét a köz­
gyűlési terem számára és ebből az 
alkalomból a kamara hodoló távi­
ratot intézett a kormányzóhoz. A

javaslatot a kamara egyhangú lel­
kesedéssel elfogadta.

E után kezdetét vette a rendes 
közgyűlés, amelynek során a ka­
mara szeretettel emlékezett meg 
a távozó Bornemisza Géza minisz­
terről és a helyébe lepő Kunder 
Antal miniszterről. Nagy lelkese­
déssel fogadta a közgyűlés azt a 
bejelentést, hogy a kamara ezer 
pengővel járul hozza a „Magyar 
a magyarért* mozgalomhoz. Har­
sányi Imre dr. ismertette a gyér • 
mekek, nők és fiatalkorúak védel­
méről szóló törvény eddig még 
végre nem hajtott rendelkezései­
nek végrehajtása tárgyában készí­
tett rendelettervezetet, majd dr. 
Diczig Alajos titkár ismertette a 
szabott árak kérdésében jött mi­
niszteri leiratot. Az idei Tikáv si­
keréről, a vasárnapi munkaszünet 
kérdéséről szóló beszámoló után, 
a közgyűlés lelkes hangulatban 
ért véget,
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Adományok a Kollégium 400 éves 
jubileuma alkalmából

A Kollégium 400 éves jubilema 
alkalmából a tiszántúli ref.; egy­
házkerület mozgalmat indított ala­
pítvány gyarapításra és eből kifolyó 
lag a jubilemi bizottság körlevél­
ben kérelmeket küldött szét ado­
mányokért.

Az akciónak már eddig is na­
gyon szép eredménye van. Az el­
ső nagyobb adományt 1000 pen­
gőt az Amrikai Magyar Reformá­
tus Egyesület küldte, a második

még nagyobb alapítványt a ma­
gyar kereskedelmi minisztérium 
10 000 pengőt küldött erre a célra.

A takarékpénztáruk, bankok sző 
vetkezetek 22 helyről küldtek be 
adományokat. Az egyházak közül 
nagyobb adományokat küldtek : 
Hajdúnánás 200 P, Újfalu 80 pen­
gő, Bagamér, Nagylóta, Turkeve 
50—50 pengő, a magánosok közül 
Kiss Antal újfalui ny. lelkész 100 
pengő adományt küldött,
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Uj joggyakorookok a dgbrecsoi 
tábla területéi)

Az igazságügyminiszter dr. Vi- 
rágh László nyíregyházi lakost a 
debreceni, dr, Adriányi Pál sátor­
aljaújhelyi lakost szintén a debre­
ceni, dr, Benkő István debreceni 
lakost a budapesti, dr. Katona Kál­
mán debreceni lakost a pécsi, dr.
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Lengyel ünnepség 
a Dóczi intézetben

Szőgyéni Lajos Gyula debrecen1 
lakost a debreceni, dr, Bogdánffy 
László miskolci és dr, Varga 
László Ferenc kisvárdai lakosokat 
a debreceni kir. ítélőtábla kerüle­
tében joggyakorlatra bocsátotta.

A Dóczy leánygimnáziumban 
„Gyónyi Géza Önképzőköre“ ma 
pénteken délután 5 órakor az in­
tézet tornacsarnokában lengyel ün 
nepélyt rendez a már ismertetett 
nívós műsorral. Belépődíj nincs, a 
müsormegváltás tetszés szerint kö­
telező, a sepsiszentgyörgyi refor­

mátus leányiskola javára.
A Dóczi leánynevelő intézet s 

önképzőköre a felvidéki „Magyar 
a magyarért“ mozgalomból már 
többször kivette részét s felvidéki 
testvéreink után most a nagy 
szükségben szenvedő erdélyi isko­
la segítségére igyekeznek sietni.

Holnap lesz a Csokonai-kör 
ünnepélye

Holnap, szombaton délután há­
romnegyed hat órakor kezdődik a 
Dóri Múzeumban a Csokonai em­
lékünnepély.

A teljes műsort holnap közöljük. 
Szentmihályine Szabó Mária a

most megjelent „Örök társak“ re­
gény szerzője ma este félhétkor 
érkezik Debrecenbe.

Az előadásokra jegyek Csáthy- 
nál és a Méliuszban kaphatók 80 
és 40 filléres árban,

A debreceni kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság.

19843-1938 tk. szám.
Árverési hirdetmény kivonat

Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylet végrehajtónak Eiben Gyula 
és neje végrehajtást szenvedők el­
len indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 2.500 P tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a 
Debrecen községben fekvő s a 
debreceni 7872 sz. tkvi. betétben 
A I. 1—2 sorsz. 6310 és 6311 
hrsz. a. felvett a Csapó kertben a 
Kuruc u. 100 sz alatt fekvő 300 n-öl 
szántó, udvar és házra 2460 P 50 
fillér kikiáltási árban a B 10 sorsz. 
alatt Debrecen város javára fel­
jegyzett korlátozással elrendelte.

Az árverést 1938 évi november 
hó 26 napján délelőtt 9 órakor a 
telekkönyvi hatóság helyiségében 
(Deák Ferenc utca 17 sz. 1. ajtó) 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant, 
ha az árverés megtartását a vég­
rehajtók közül a Debreceni Köl­
csönös Segélyző Egylet kéri a ki­
kiáltási ár felénél, ba Auspitz Jó­
zsef kéri 3,750 P vételárnál ala­
csonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 
százaléka, amelyet a magasabb 
ígéret ugyanannyi százalékára kell 
kiegészíteni,
^Debrecen 1938 évi junins hó 24, 
dr, Erdélyi sk. jbiró

a kiadmány hiteléül: 
olvashatatlan aláírás 

iroda stiszt
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Gazdasági munkaadók és 
munkavállalók figyelmébe

Értesíti a város elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság a város érde­
kelt lakosságát, hogy a m. kir, 
Földmivelésügyi Miniszter Ur 
86.165-1937. VIII. A. 1. számú 
rendeletével a város egész terüle­
tére elrendelte a legkisebb munka­
bér megállapítását.

A munkabér megállapító bizott­
ság ennek tolytán folyó évi no­
vember hó 1 tői december hó 31.- 
ig a város területén fekvő gazda­
ságokban alkalmazott munkások 
részére fizethető legkisebb mun­
kabért az alábbi részletezés szerint 
állapította meg:
< Saját élelmezés melletti alkal­
mazás esetén:
Felnőtt fórfimunkás részére 1 50 P.

„ nőimunkás „ 1.20 „
16 éven aluli „ „ 0 80 »

Munkaadó által nyújtott élelme­
zés melletti alkalmazás esetén : 
Felnőt férfimunkás részére 1.00 P.

„ nőimunkás „ 0,80 „
16 éven aluli „ „ 0 50 ‘

Szombaton, vasárnap :
Páeer, Jávor, Lázár Mária 

rendkívül bumorhs viejátéka :
A férfi mind őrfiit

Ezenkívül:
Magyar Világhiradó. 

Előadások :
szombaton ; 5. 7, 9 órakor, 

vasárnap: 3, 6, 7, 9 órakor.

ÜJkSI suta*

BAA*
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Károly román király 
tárgyalásai Londonban

3. old*

VI György angol király és Er­
zsébet királyné a múlt éjszaka 
Karoly román király tiszteletére a 
Buckingham-palotában fogadtatást 
rendezett, amelyen a megjelent 
előkelőségek sorában Magyarorszá­
got Baroza György londoni ma- 
gyaj követ és neje képviselte.

Károly román király tegnap es 
te a Buckingham palotában fogad­
ta Neville Chamberlain miniszte­
relnököt, akivel a Press Associati­
on szerint valószínűleg a román 
német gazdasági tevékenységről és 
annak lehetőségéről tanácskozott,
JIOIOIOIOIOBQinll—mi—I

hogy hogyan növeljék Romániá­
nak Angliába irányuló kivitelét, 
főként a kőolaj- és gabonakivitelt.

A Lumea Romaneasca Károly 
király londoni utazásával foglal­
kozva azt írja, hogy Románia szá­
mára ma, amikor a németség ter­
jeszkedése már kezd veszélyes len­
ni, Károly király londoni látoga­
tása nagyfontoaságu tény. Igen 
fontosnak mondja a lap azt is, 
hogy Károly király londoni tartóz­
kodása alatt odá fog érkezni Pál 
jugoszláv régensherceg és hogy ott 
van a görög király is
• o»Oíoioio(ioao»oic

A kiijai hadsereg ViSSzaVoyúl
A kínai csapatok parancsnoksá­

ga elhatározta, hogy ki űri ti Nang- 
osang és Csangcsa városokat és dél 
felé visszavonul. Abból a célból,
»■< »aoaoaoa

hogy megakadályozzák a japán 
motoros egységek előrenyomulását, 
a Vukingből Csacinba vezető utat 
több helyen szétrombolták.
□aoaoiQaoioao

Földbirtokosok figyelmébe
Értesíti a városi adóhivatal az 

érdekelt földtulajdonosokat, misze­
rint az 1937 óv folyamán bejelen­
tett mivelósi ág változásokról a 
helyszíni vizsgálat befejeződött, s 
az erről készült 1938 évi változá­
si jegyzék az adóhivatal 40. szá­
mú szobájában (birtok nyilván tar 
tás) 1938 november 16 tói 1938 
december 1 ig közszemlére kitéte­

tett s a hivatalos óra alatt (8—12) 
megtekinthető,

Ezen hirdetményt azon figyel­
meztetéssel közli a városi adóhi­
vatal, hogy a sérelmesnek vélt 
osztályba sorozás(müvelési ág meg­
állapítás) ell, a közszemlére kitétel 
utolsó napját követőlö nap alatt a 
pénzügyminisztériumhoz intézett s 
itt beadandó felszólalással élhetnek

O^^éOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO'''-

A spanyol nemzeti 
csapatok nagy győzelme

A nemzeti csapatok szerdai ha­
dijelentése megerősíti, hogy a nem­
zetiek az ebrói harctéren elfoglal­
ták Füx városkát, Ribarroja ugyan­
csak a nemzetiek kezére került. 
Most az Ebro jobb partja ismét 
teljesen a nemzetiek birtokában 
van, Az Ebro menti csatában a 
köztársaságiak súlyos vereséget 
szenvedtek. Húszezer köztársasági 
fogságba került és eddig 13.275 
köztársasági halottról tudnak. A 
nemzetiek 14 tarackot, 45 mozsa­
rat, 181 nehéz géppuskát, 213 
könnyű géppuskát és 18 szovjet 
harcikocsit zsákmányoltak, Ezen 
kívül 17 harcikocsit használha 
tatlaná tettek. A nemzetiek ezen­
kívül 242 repülőgépet egész bizto­

san, 49 gépet pedig valószínűleg 
lelőttek.

A nemzöti repülőgépek táma­
dást intéztek Cartagena kikötője 
ellen és egy hajót megrongáltak.

Egy spanyol ágyushajó szerdán 
késő délután öt mérfölddel Tarifá­
tól délkeletre feltartóztatta a Grand 
Quevilli francia gőzöst A tangeri 
rádióállomás azonnal segítséget kért 
a francia haditengerészettől.

A spanyol hajó 5 óra 35 perc­
kor rálőtt a gőzösre és felszólítot­
ta, hogy menjen Ceutaba, amely a 
feltartóztatás helyétől 10 mérföld- 
nyire volt. A Grand Quevilli azon 
ban teljes gőzzel elmenekült és 
Gibraltárban szándékozik horgonyt 
vetni.

Debrecen sz, kir város adóhivatala 
1100—193 ati. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket.— bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be:

I Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy szemóly- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és k behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla-

ditott fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
szemólypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­

gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó- 
pótlék négyszeres összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.

Városi adóhivatal.
<xxx><xxx><>o<><>ck><><x><>xxx><><xx><xx>o<xxx><xxxkk>c><><><xxxxxxxx>ov

Újabb határmenti 
szálltak meg

A Lengyelország és és Csehsz­
lovákia között november 1 én kö­
tött egyezmény értelmébén a len­
gyel hatóságok szerdán megszáll­
ták azokat a lengyelországnak át­
engedett határmenti területeket, a- 
melyek Oiszin Szilézia határának 
megállapításánál Csehszlovákiában 
maradtak, de amelyeket a novem­
ber 1-i egyezmény Lengyelország­
hoz csatolt át.

Boguminban lengyel- csehszlovák-

cseh területeket 
a lengyelek

német vasúti értekezletet tartottak 
a Lengyelország és Csehszlovákia 
közti közvetlen vasutt forgalom 
helyreállítása érdekében. Bogumi- 
non, Morvaostraván és Lundenbur- 
gon keresztül. A közvetlen kocsik 
november 20 ától kezdve közle­
kednek. Ugyanakkor lép életbe az 
a német-lengyel egyezmény, amely 
az Ánntbergen, Morvaostraván g 
Lundenburgon keresztülmenő for­
galmat szabályozza.

iZINHÁX
A SZÍNHÁZ MŰSORA:

November 18 án pénteken prö- 
mier 1 Gellérthegyi kaland. Nagy­
operett.

November 19-én szombaton dél­
után zónaelőadásban „Nem leszek 
hálátlan.

November 19-én szombaton este 
Gellérthegyi kaland.

November 20 án vasárnap dél­
után Gellérthegyi kaland.

November 21-én hétfőn: Gellért 
hegyi kaland.

November 22-én kedden este a 
Gellérthegyi kaland.

Szentpétervári éjszakák
Tolostoj Leo hires regényét a 

hires »Kreutzer szonátát“ már ré­
gen feldolgozta az amerikai, sőt a 
német filmgyártás is. Legújabban 
a franciák vették elő és teljesen

átdolgozva olyan művészi, techni­
kailag nagyszerűen megoldott film 
darabot készítettek belőle mely fej­
hosszal veri a kőt előbbit. Igaz, 
hogy ez az átdolgozás —különösen 
az elején és végén— messze eltá­
volodik a regénytől, de ez olyan 
kitünően van csinálva, hogy csak 
előnyére válik a darabnak és tá- 
gabb teret enged a rendezőnek, 
amit a százalékig ki is használ (a 
pétervári orgia, a visszaemlékezés 
az ifjúságra). A főszereplők kivé­
tel nélkül nagyvonalú alakítást 
nyújtanak és ez a film is egyik 
értékes alkotása a ma már elsők 
közt álló, francia filmgyártásnak.

Ideges emberek gyomor- és
bólpanaszainal reggelizés e'őtt egy 
félpohár természetes Ferenc 
József keserüviz kissé felmele- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 
a szókletétet elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Gaby Morlay a legnagyobb 

francia filmszinésznő 
nagyszabású filmje :

Szentpétervári
éjszakák

Legújabb Paramount 
Világhiiadó,

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Az APOLLÓBAN
A „Hindu lándzsás“alkotójá.nak 

uj mestermüve :

fi jégpokol
Főszereplők:

Dorothy Lamour,
Georg Raft,

John Barrymoore,
Akim Tamiroff. 

Előadások : 5, 7, 9 órakor.
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OLCSON
PctríkOéi SZENTANNA-U 5

Eladó eey kisebb fiirészporkály- 
ha. Cim : Busi u 16 szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár 
előkészít mindenféle vizsgára kö­
zépiskolai tanulókat oktat külön­
böző modern nyelvekre. Ugyanott 
szép bútorozott szoba ellátással 
jutányosán kiadó. Poroszlai ut 71.

Springer József könyv, na­
pi r, fotócikkek szaknzlete. — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok, 
írónők, filmek, fény képiemé- 
zek Telefon: 3Ü — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

1611-41422-1638 VI.
Hirdetmény

Közlöm a város érdekeit lakossá­
gával, hogy egy házalás! engedely 
megüresedett.

Felhívom a város érdekelt la 
kosságát, hogy igényeiket a vá­
ros polgármesteréhez címzett kér­
vényben az elsőfokú közigazgatá-
eeeeeeeeeee#eeeeeee»e®esKBee»eeeeee®ee®eeeeee«
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P«i)t«k Szombat
4 15 A rádió diákfélórája.
5 Lett hanglemezek,
6 Sportközlemények.
6.10 Időszerű előadás.
6.30 Győri Pál énekel.
7.25 Toll Jancsi és c zenekara,
8 42 Budapesti Hangverseny Zene 
kar.
10.02 Hanglemezek.
10.30 Hírek német nyelven.
11.10 A rádió szalonzenekara.

10.20 Zsoldos László elbeszélései. 
10 45 Mit nézzünk meg ?
12 Déli harangszó.
12 10 Toronyai Gyula énekel.
1 Hanglemezek.
4.15 Ilarsányi Gizi mesél.
5 A Budapesti Katnolikus Szlo­
vák Munkáskor Énekkar,
5.30 Időszerű előadás.
6 Rácz Zsiga cigányzenekara.
7.55 A rádió szalonzenekara,

yi £ F o £ ü
As egéss magyar Állóidon a legszélesebb réteget i"."- 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lr;, 
Ara hétköznapokon ős vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1F. vidéken 1.40 P, 
Szerkesztőség ős kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca ti s í ám,
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését!

si hatóságnál (Kossuth u 20 fsz. 
36 Kz szob..) 30 napon belül jc-entl 
sék be

A liázalási engedélyre, csakis 
magyar éllampdtgár, debreceni il­
letőségű, feddhutetetlen előéletű, 
fertőzésmentes egész.1 égés, azon­
ban testi gyengesége miatt más 
munkára képtelen egyén jelentkez 
hét, hadirokkanlakat és hadigon 
dozottakat, valamint tűzharcosokat 
kellő igazolás esetén elsőbbség il­
let mog,

Polgármester.

Túlságosan vérmes emberek­
nél, iuvanaep akinél az igen nagy 
nt dvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, elbá- 
gyadás, a teltség érzete, gyakran 
jelenkezik, kitűnő hatással szo­
kott járni, ha nehány hétig na­
ponta reggel, éhgvnmorra et?v po­
hár természetes Ferenc Józse" 
keserű vizet isznak. Kerdezze meg 
orvosát. __ ______________

Hirdetmény
Értesítjük a i. Utazóközönséget, 

hogy az eddig autóbuszhiány mi 
att szüneteltetett Homokkerti au 
tóbuszjáratokat folyó hó 16 ától, 
szerdától kezdve az eddigi menet­
rend szerint megindítjuk.

Debrccc-n, 1938 november 14 én 
Az Üzletigazgatóság.

OLVASSA ÉS
T ERJESSZE AZ
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Arádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12-00, 120, 4-45 és 10-00-10-5 
köiőtti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10" 10 ős 2‘40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Az Alföld“ kis téli menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej -• Debrecen állomáson.

A vonat II O V A
1 A vonat HONNAN

nomo ; indul 1 neme 1 érkezik

sz^ry. 1*50 Bpest keleti az. 4.40 Bpest nyugati
s z. 455 Nyirábrány „ 7.00 Tiszalök

5-02 Szerencs 7-07 Nyirábrány
m. 5-08 Füzesabony 7.10 Tiszafüred
sz. 5-20 Tiszalök 7-20 Nagy kerek!

sz. 5'4Í) Nyíregyháza n 7-27 Nyíregyháza
m. 6.01 Balmazújváros az 7-20 Nagykeroki
V. 6-29 NagyKureki m. 7-30 Püspökladány
m. 6'32 Püspökladány sz. 7-45 Nagyiéta Vértes

gy. 7-35 Bpost nyugati 7-55 Balmazújváros
m. 7-40 Hajdúnánás • 8-35 Tiszalök
8%. 7.58 Nagyiéta Vértes „ 8-50 Püspökladány
Hl. 8-00 Szerencs 9-00 Szerencs
V. 8-10 Nyirábrány „ 10-13 Nagyléta-Vőrtes
m. 9-29 Derecske m. 11-26 Szerencs

seb. 11.50 Bpost nyugati „ 11-25 Hajdúnánás
gy. 11-53 Nyíregyháza V. 11-35 Derecske
m. 12-10 Füzesabony gy- 11-36 Nyirábrány
sz. 12-27 Tiszalök m. 11-46 Bpest nyugati

12-30 Nyirábrány sz. 12-26 Füzesabony
13-22 Bpest nyugati V. 13-52 Bpest nyugati
13-25 Nagyiéta Vértes m. 14-15 Nagykorok!
14-27 Szerencs gy-s 14-26 Nyíregyháza
11-30 Tiszalök SÍ 1 15-24 Bpest keleti
14-32 Nyirábrány m. 15-37 Tiszalök
14-35 Nagykorok! V. 16-45 Balmazújváros

m. 14-38 Balmazújváros m. 16-54 Nyirábrány
gy-s. 15-26 Nyíregyháza gy- 16-55 Nagyiéta Vértes

m. 17-11 Bpest nyugati sz. 17-04 Nyíregyháza
gy. 18-43 Nyirábrány m. 18-25 Nagykereki
sz. 18.45 Tiszalök gy 18-39 Nyíregyháza

18-48 Nyíregyháza m. 18-35 Bpest nyugati
18-58 Nagykoréin gy-ni 20-08 Füzesaoony a

V. 19-00 Tiszafüred SZ. 20-43 Nyíregyháza
19-30 Nagyiéta Vértes 20-42 Tiszalök

gy-s 20-45 Bpest keleti m. 21-23 Bpest keleti
sz. 21-36 Nyíregyháza seb. 21-25 Nyirábrány
„ 22 00 Bpest nyugati SZ. 21-35 Szerencs

AZ „ALFÖLD" 
eredeti regénye,

Syiifiosság az (speráfian
D e t e k t i v

62
— Intézkedett már maga sze­

rencsétlen ? — kérdezte óriási buz­
galommal.

A színpadon éppen felsorakoz­
tak a katonák, akik majd Cavala- 
dossit agyonlövik.

— Hagyják abba — dörgött a 
kapitány szava.

A karmester meglepetten intette 
le a zenekart. A színészek meg­
ütközve meredtek a nézőtéren ki­
abáló rendőrtisztre.

— Mindenki, kivételnélkül sies­
sen az öltözőbe — rendelkezett a 
beállt csöndben a kapitány — en­
gedélyem nélkül senki sem hagy 
hatja el az épületet.

Ekkor lépett be Blei és a ripor­
ter.

A kapitány feléjük fordult, Sze­
me rögtön a riporter alakjára ta­
padt',

— Mit keres itt maga"? — kér­
dezte barátságtalan hangon.

A riporter helyett Blei vála­
szolt.

— Egész jó hogy itt volt leg­
alább saját bőrén tapasztalta,hogy 
milyen keserves dolog a nyomo­
zás—

Á kapitány válaszolni akart, de 
meggondolta A riporterhez for­
dult :

— Biztos, hogy a művésznő 
szobájából jött ki az az ember ?—

— Nem szoktam álmodozni,még 
akkor sem, ha Stella Dórjáról van 
szó — válaszolt az kissé gorom­
bán.

történet
Irta:

SZENES JENŐ

— Akkor induljunk az öltöző­
jébe — adta ki az utasítást a ka­
pitány. — Maga itt marad és meg­
várja a különítményt — vetette 
még oda indulóban Ludwignak.

A kapitány, Blei és Paul elin­
dultak az öltöző felé. A riporter 
lassan előhúzta hátsózsebéből re­
volverét és a kabátzsebóbe tette. 
Blei vigyorogva nézte az előké­
születeket.

(Folytatjuk.)

ff

ProgoóziS.
Mérsékelt légáramlás, észak- 

nyugati szél. Sok helyen köd. több 
helyen, főként a Dunántúl és a 
Felvidéken eső. A hőmérséklet a- 
lig változik.

ALFÖLD
WUTIKi. Nárau

A eserkeestéiért és kiadásért felel ?
Dr. DIÓSZEGI!Y JÁNOS

laptnlnjdonos
Nyomtatott7Dr DIÖSZKOH Y J aNOP 

és Csuka Lássló nyomdavállalatán ál, 
Debreoen Piac uooa 41 «láM.

Lalaifa avandavosatő Osnka Láaal*
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